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 Вариант 1 Балл 

100 О какой потребности человека рассуждает Маслоу: "...главная страсть человека - это быть, исполниться, состояться?" 

1 в самоконтроле 

2 в самореализации 

3 в познании окружающей действительности 

4 в доходе 
 

 

3 

101 Какое понятие традиционно используют для обозначения совокупности приобретаемых на протяжении жизни социально значимых качеств 

человека? 

1 личность 

2 темперамент 

3 успешность 

4 задатки 
 

 

3 

102 Что относится к отличительной черте науки? 

1 обращение к сверхъестественным силам 

2 стремление к достижению объективной истины 

3 воздействие на эмоции людей 

4 мистическое постижение 
 

 

3 

103 Становление личности происходит под влиянием 

1 природных талантов 

2 собственных убеждений 

3 социального окружения 

4 окружающей экологической среды 
 

 

3 

https://abiturient.kpfu.ru/entrant/high_edu.priem_cabinet?p1=3958&p2=358813564&p_h=DFD1BB7EA37D86AAE3C68D117FCBD32C&p_sbj=1724&p_id=115220&p_question_type=1&p_answer_count=4&p_tp=quest_form
https://abiturient.kpfu.ru/entrant/high_edu.priem_cabinet?p1=3958&p2=358813564&p_h=DFD1BB7EA37D86AAE3C68D117FCBD32C&p_sbj=1724&p_id=115221&p_question_type=1&p_answer_count=4&p_tp=quest_form
https://abiturient.kpfu.ru/entrant/high_edu.priem_cabinet?p1=3958&p2=358813564&p_h=DFD1BB7EA37D86AAE3C68D117FCBD32C&p_sbj=1724&p_id=115222&p_question_type=1&p_answer_count=4&p_tp=quest_form
https://abiturient.kpfu.ru/entrant/high_edu.priem_cabinet?p1=3958&p2=358813564&p_h=DFD1BB7EA37D86AAE3C68D117FCBD32C&p_sbj=1724&p_id=115251&p_question_type=1&p_answer_count=4&p_tp=quest_form


104 Что из перечисленного характеризует рыночную экономику? 

1 плановое регулирование ценообразования 

2 хозяйственный опыт предков 

3 централизованная организация производства 

4 многообразие форм собственности 
 

 

3 

105 Что произойдет с ценами на товары, если предложение их при прочих равных условиях возрастет? 

1 цены снизятся 

2 цены останутся на прежнем уровне 

3 цены возрастут 

4 произойдет резкий скачок цен 
 

 

3 

106 Вид косвенного налога, взимаемый с покупателя при приобретении им некоторых видов товаров и устанавливаемый обычно в процентах к 

этой цене 

1 налог на доходы физических лиц 

2 таможенный сбор 

3 акциз 

4 дивиденд 
 

 

3 

107 Все используемые в производственном процессе природные ресурсы называют 

1 производственный капитал 

2 труд 

3 предпринимательские способности 

4 земля 
 

 

3 

108 Какие термины относятся к понятию "социальные нормы"? 

1 мышление, речь 

2 предупреждение, запрет 

3 воспитание, образование 

4 класс, сословие 
 

 

3 

109 Род и племя как социальные общности, в отличие от народности 3 

https://abiturient.kpfu.ru/entrant/high_edu.priem_cabinet?p1=3958&p2=358813564&p_h=DFD1BB7EA37D86AAE3C68D117FCBD32C&p_sbj=1724&p_id=115253&p_question_type=1&p_answer_count=4&p_tp=quest_form
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https://abiturient.kpfu.ru/entrant/high_edu.priem_cabinet?p1=3958&p2=358813564&p_h=DFD1BB7EA37D86AAE3C68D117FCBD32C&p_sbj=1724&p_id=115259&p_question_type=1&p_answer_count=4&p_tp=quest_form


1 характеризуются общностью языка 

2 появляются с возникновением государства 

3 основаны на кровном родстве 

4 объединяют семьи патриархального типа 
 

 

110 Что является признаком любого государства? 

1 верховенство права 

2 выборность высших органов власти 

3 Суверенитет 

4 Многопартийность 
 

 

3 

111 Депутат Государственной Думы может в дополнение к своей основной деятельности 

1 возглавлять Законодательное собрание региона 

2 работать в правительстве 

3 преподавать в вузе 

4 быть главой администрации области 
 

 

3 

112 Отличительным признаком политической партии является 

1 объединение людей с общими интересами 

2 создание разветвленной организации 

3 право законодательной инициативы 

4 стремление участвовать в осуществлении политической власти 
 

 

3 

113 В каком из приведённых случаев вступает в действие Закон РФ "О защите прав потребителей"? 

1 Склад принял на хранение партию продуктов, не имеющих сертификата соответствия. 

2 Гражданин приобрёл для личного пользования автомобиль, в котором была обнаружена бракованная деталь. 

3 Гражданин приобрёл для перепродажи в другом городе партию оказавшегося недоброкачественным товара. 

4 Фирма поставила аптекам города партию лекарств с истекшим сроком годности 
 

 

3 

114 Гражданки торговали у станции метро собранными в лесу ландышами. Известно, что эти цветы занесены в Красную книгу. Какое 

правонарушение совершили гражданки? 
3 

https://abiturient.kpfu.ru/entrant/high_edu.priem_cabinet?p1=3958&p2=358813564&p_h=DFD1BB7EA37D86AAE3C68D117FCBD32C&p_sbj=1724&p_id=115260&p_question_type=1&p_answer_count=4&p_tp=quest_form
https://abiturient.kpfu.ru/entrant/high_edu.priem_cabinet?p1=3958&p2=358813564&p_h=DFD1BB7EA37D86AAE3C68D117FCBD32C&p_sbj=1724&p_id=115261&p_question_type=1&p_answer_count=4&p_tp=quest_form
https://abiturient.kpfu.ru/entrant/high_edu.priem_cabinet?p1=3958&p2=358813564&p_h=DFD1BB7EA37D86AAE3C68D117FCBD32C&p_sbj=1724&p_id=115262&p_question_type=1&p_answer_count=4&p_tp=quest_form
https://abiturient.kpfu.ru/entrant/high_edu.priem_cabinet?p1=3958&p2=358813564&p_h=DFD1BB7EA37D86AAE3C68D117FCBD32C&p_sbj=1724&p_id=115263&p_question_type=1&p_answer_count=4&p_tp=quest_form
https://abiturient.kpfu.ru/entrant/high_edu.priem_cabinet?p1=3958&p2=358813564&p_h=DFD1BB7EA37D86AAE3C68D117FCBD32C&p_sbj=1724&p_id=115264&p_question_type=1&p_answer_count=4&p_tp=quest_form


1 уголовное преступление 

2 дисциплинарный проступок 

3 административное правонарушение 

4 гражданский проступок 
 

 

115 Инициативная группа граждан выступила против строительства нового супермаркета на территории парка. В итоге организованных группой 

массовых выступлений жителей микрорайона решение о строительстве было отменено. Данная ситуация говорит о наличии 

1 развитой политической системы 

2 местного самоуправления 

3 гражданского общества 

4 демократического режима 
 

 

3 

116 Установите соответствие между функциями науки и иллюстрирующими их конкретными примерами: к каждой позиции первого столбца 

подберите соответствующую позицию из второго столбца. Запишите в ответ цифры, расположив их в порядке, соответствующем буквам. 

 

ПРИМЕРЫ: 

A) экологи предупредили об опасном для живых организмов загрязнении вод Байкала. 

Б) учёные разработали новую конструкцию истребителя и организовали её серийное производство. 

B) финансовые аналитики высказали предположения о тенденциях развития банковской системы на ближайшие годы. 

Г) поля агрофирмы засеяли кукурузой, которая в результате работы специалистов по генной инженерии стала недоступна для вредителей. 

Д) метеорологи высказали предположение о том, что в результате изменения климата практически исчезает весна в средних широтах, после 

зимних холодов сразу наступает летняя жара. 

Е) учёные-фармацевты следят за качеством производимого лекарственного препарата. 

 

ФУНКЦИИ НАУКИ: 

1) производственная. 

2) прогностическая. 

 

Получившуюся последовательность цифр ввести без пробелов и других знаков. 

 
212121 

 

 

6 

117 Как известно, при подсчете ВВП по методу расходов учитываются расходы потребителей, расходы фирм (инвестиции) и расходы 

государства, а также чистый экспорт (разность между экспортом и импортом). Установите соответствие между видами расходов и 

приведенными ниже ситуациями: к каждой позиции, данной в первом столбце, подберите соответствующую позицию из второго столбца. 

6 

https://abiturient.kpfu.ru/entrant/high_edu.priem_cabinet?p1=3958&p2=358813564&p_h=DFD1BB7EA37D86AAE3C68D117FCBD32C&p_sbj=1724&p_id=115265&p_question_type=1&p_answer_count=4&p_tp=quest_form
https://abiturient.kpfu.ru/entrant/high_edu.priem_cabinet?p1=3958&p2=358813564&p_h=DFD1BB7EA37D86AAE3C68D117FCBD32C&p_sbj=1724&p_id=115266&p_question_type=3&p_answer_count=1&p_tp=quest_form
https://abiturient.kpfu.ru/entrant/high_edu.priem_cabinet?p1=3958&p2=358813564&p_h=DFD1BB7EA37D86AAE3C68D117FCBD32C&p_sbj=1724&p_id=115267&p_question_type=3&p_answer_count=1&p_tp=quest_form


Запишите в ответ цифры, расположив их в порядке, соответствующем буквам. 

 

СИТУАЦИЯ 

А) Семья получает пособие на рождение ребенка. 

Б) Жильцы платят коммунальные платежи. 

В) Муниципалитет строит новый стадион. 

Г) Семья покупает бытовую технику. 

Д) Завод покупает новые станки. 

 

ВИДЫ РАСХОДОВ: 

1) расходы потребителей. 

2) инвестиции. 

3) расходы государства или муниципального образования. 

 

Получившуюся последовательность цифр ввести без пробелов и других знаков. 

 
31312 

 

 

118 Установите соответствие между проступками и видами юридической ответственности. К каждой позиции, данной в первом столбце, 

подберите соответствующую позицию из второго столбца. Запишите в ответ цифры, расположив их в порядке, соответствующем буквам. 

 

ПРОСТУПОК: 

А) невыполнение условий договора займа; 

Б) опоздание на работу; 

В) прогул; 

Г) публичное оскорбление; 

Д) безбилетный проезд. 

 

ВИД ЮРИДИЧЕСКОЙ ОТВЕТСТВЕННОСТИ: 

1) гражданско-правовая; 

2) дисциплинарная; 

3) административная. 

 

Получившуюся последовательность цифр ввести без пробелов и других знаков. 

 
12233 

 

 

6 

https://abiturient.kpfu.ru/entrant/high_edu.priem_cabinet?p1=3958&p2=358813564&p_h=DFD1BB7EA37D86AAE3C68D117FCBD32C&p_sbj=1724&p_id=115268&p_question_type=3&p_answer_count=1&p_tp=quest_form


119 Найдите понятие, которое является обобщающим для всех остальных понятий представленного ниже ряда. Запишите это слово 

(словосочетание без пробелов). 

 

Наблюдение, эксперимент, метод познания, анкетирование, интервьюирование. 

 
МЕТОДПОЗНАНИЯ 

 

 

6 

120 Найдите понятие, которое является обобщающим для всех остальных понятий представленного ниже ряда. Запишите это слово 

(словосочетание без пробелов). 

 

Модель поведения, престиж, социальный статус, имидж, знаки отличия, авторитет. 

 

Ответ ввести заглавными буквами, без пробелов и других знаков. 

 
СОЦИАЛЬНЫЙСТАТУС 

 

 

4 

121 Найдите понятие, которое является обобщающим для всех остальных понятий представленного ниже ряда. Запишите это слово 

(словосочетание). 

 

Потребность, установка, убеждение, мотив, интерес, эмоция, идеал. 

 

Ответ ввести заглавными буквами, без пробелов и других знаков. 

 
МОТИВ 

 

 

6 

122 Прочитайте приведенный ниже текст, в котором пропущен ряд слов. Выберите из предлагаемого списка слова, которые необходимо 

вставить на место пропусков. Запишите в ответ цифры, расположив их в порядке, соответствующем буквам. 

 

Основным средством борьбы с ________(А) можно назвать юридическую ответственность. Назовем ее основные признаки. Юридическая 

ответственность возлагается только за правонарушение, только от имени ________(Б) и предполагает использование мер ________(В). Виды 

юридической ответственности классифицируются в соответствии с ________(Г) права. Самый суровый вид ответственности - ________(Д), 

так как наступает за совершение ________(Е). 

 

Слова в списке даны в именительном падеже. Каждое слово (словосочетание) может быть использовано только один раз. Выбирайте 

последовательно одно слово за другим, мысленно заполняя каждый пропуск. Обратите внимание на то, что в списке слов больше, чем вам 

потребуется для заполнения пропусков. 

 

Список терминов: 

6 

https://abiturient.kpfu.ru/entrant/high_edu.priem_cabinet?p1=3958&p2=358813564&p_h=DFD1BB7EA37D86AAE3C68D117FCBD32C&p_sbj=1724&p_id=115269&p_question_type=3&p_answer_count=1&p_tp=quest_form
https://abiturient.kpfu.ru/entrant/high_edu.priem_cabinet?p1=3958&p2=358813564&p_h=DFD1BB7EA37D86AAE3C68D117FCBD32C&p_sbj=1724&p_id=115270&p_question_type=3&p_answer_count=1&p_tp=quest_form
https://abiturient.kpfu.ru/entrant/high_edu.priem_cabinet?p1=3958&p2=358813564&p_h=DFD1BB7EA37D86AAE3C68D117FCBD32C&p_sbj=1724&p_id=115271&p_question_type=3&p_answer_count=1&p_tp=quest_form
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1) общество 

2) правонарушения 

3) уголовная 

4) отрасли 

5) государственное регулирование 

6) государственное принуждение 

7) дисциплинарная 

8) преступления 

9) государство 

10) провинность 

11) деяние 

12) ответственность 

 

Получившуюся последовательность цифр ввести без пробелов и других знаков. 

 
296438 

 

 

123 Прочитайте приведённый ниже текст, в котором пропущен ряд слов. Выберите из предлагаемого списка слова, которые необходимо 

вставить на место пропусков. Запишите в ответ цифры, расположив их в порядке, соответствующем буквам. 

 

"Формирование рыночной цены ____________(А) может сопровождаться конфликтами между работодателями и наёмными работниками. 

Основным методом защиты интересов _______________(Б) является создание профессиональных союзов, которые ведут переговоры от 

имени всех входящих в их состав людей. 

Профессиональные союзы обычно стараются добиться улучшения условий и повышения безопасности труда своих членов, а также 

увеличения их ______________(В). Это делает работу для членов профсоюза более приятной и выгодной, но одновременно сужает 

экономические границы занятости и ведёт к росту цены товаров для покупателей, если величина ______________(Г) в цене товара не 

снижается. 

Заработная плата не должна опускаться ниже минимального уровня, основой расчёта которого является _________________(Д). 

Минимальная заработная плата устанавливается и меняется _______________(Е) власти" 

 

Слова в списке даны в именительном падеже. Каждое слово (словосочетание) может быть использовано только один раз. Выбирайте 

последовательно одно слово за другим, мысленно заполняя каждый пропуск. Обратите внимание на то, что слов в списке больше, чем Вам 

потребуется для заполнения пропусков. 

 

Список терминов: 

1) наёмные работники 

2) прибыль 

6 
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3) законодательные органы 

4) заработная плата 

5) трудовой договор 

6) труд 

7) профессия 

8) безработица 

9) прожиточный минимум 

10) должность 

11)занятость 

12) собственность 

 

Получившуюся последовательность цифр ввести без пробелов и других знаков. 

 
614293 

 

 

124 Прочитайте приведённый ниже текст, в котором пропущен ряд слов. Выберите из предлагаемого списка слова, которые необходимо 

вставить на место пропусков. Запишите в ответ цифры, расположив их в порядке, соответствующем буквам. 

 

"Правовое государство составляет, пожалуй, величайшее политическое достижение в мировой истории. И поскольку без правового 

государства мы не жили бы в условиях ______(А), нужно защищать его принципы. 

Решающим условием осуществления либерализма в экономической, социальной, правовой областях является проведение различий между 

государством и________(Б). Либеральная демократия немыслима без дееспособной общественности. Предпосылкой этого является____(В) 

как выражение различных мнений и интересов. Спор имеет смысл до тех пор, пока есть какая-то форма общности. Иначе споры разжигают 

ещё более сложные_____(Г), которые могут разрушить и погубить общество. 

Либеральное государство принимает решения в соответствии с установленной____(Д)._____(Е) гражданина - признать решения, принятые 

корректно и в установленном порядке, даже в том случае, если он считает их неверными..." 

 

Слова в списке даны в именительном падеже. Каждое слово (словосочетание) может быть использовано только один раз. Выбирайте 

последовательно одно слово за другим, мысленно заполняя каждый пропуск. Обратите внимание на то, что слов в списке больше, чем Вам 

потребуется для заполнения пропусков. 

 

Список терминов: 

1) система 

2) общество 

3) процедура 

4) частная собственность 

5) плюрализм 

6 
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6) потребность 

7) конфликты 

8) свобода 

9) обязанность 

10) коллизии 

11) равенство 

12) издержки 

 

Получившуюся последовательность цифр ввести без пробелов и других знаков. 

 
825739 

 

 

 Вариант 2 Балл 

200 Какие из перечисленных терминов используются в первую очередь при описании социальной сферы общества? 

1 искусство, наука 

2 производство, распределение 

3 выборы, референдум 

4 группа, этнос 
 

 

3 

201 Какой пример иллюстрирует влияние природных факторов на жизнь общества? 

1 Разрушение ураганом домов в посёлке 

2 осушение болот под строительство автодороги 

3 загрязнение воздуха выхлопными газами 

4 изучение экологии школьниками 
 

 

3 

202 Проведение реформы системы образования относится преимущественно к деятельности 

1 научно-познавательной 

2 социально-преобразовательной 

3 художественно-эстетической 

4 материально-производственной 
 

 

3 

203 Страна А оказала гуманитарную помощь стране В, пострадавшей во время природных пожаров. Взаимодействие каких сфер общества 

иллюстрирует данный пример? 
3 

https://abiturient.kpfu.ru/entrant/high_edu.priem_cabinet?p1=3958&p2=358813564&p_h=DFD1BB7EA37D86AAE3C68D117FCBD32C&p_sbj=1724&p_id=115275&p_question_type=1&p_answer_count=4&p_tp=quest_form
https://abiturient.kpfu.ru/entrant/high_edu.priem_cabinet?p1=3958&p2=358813564&p_h=DFD1BB7EA37D86AAE3C68D117FCBD32C&p_sbj=1724&p_id=115276&p_question_type=1&p_answer_count=4&p_tp=quest_form
https://abiturient.kpfu.ru/entrant/high_edu.priem_cabinet?p1=3958&p2=358813564&p_h=DFD1BB7EA37D86AAE3C68D117FCBD32C&p_sbj=1724&p_id=115278&p_question_type=1&p_answer_count=4&p_tp=quest_form
https://abiturient.kpfu.ru/entrant/high_edu.priem_cabinet?p1=3958&p2=358813564&p_h=DFD1BB7EA37D86AAE3C68D117FCBD32C&p_sbj=1724&p_id=115279&p_question_type=1&p_answer_count=4&p_tp=quest_form


1 политической и экономической 

2 экономической и социальной 

3 экономической и духовной 

4 политической и социальной 
 

 

204 Уровень заработной платы на рынке труда определяется под непосредственным воздействием 

1 стоимости потребительских товаров 

2 объёма личных сбережений граждан 

3 установленного в стране прожиточного минимума 

4 спроса и предложения трудовых услуг 
 

 

3 

205 В командной экономике, в отличие от рыночной, 

1 существует конкуренция производителей 

2 труд является товаром 

3 ресурсы распределяются централизованно 

4 установлен налог на прибыль 
 

 

3 

206 Налоги, взимаемые непосредственно с какого-либо дохода или имущества в установленном размере, называются 

1 косвенными 

2 прямыми 

3 акцизами 

4 таможенной пошлиной 
 

 

3 

207 Михаил Петрович получил премию и отложил некоторую часть на покупку нового автомобиля. Какую функцию денег иллюстрирует этот 

пример? 

1 средство учёта 

2 средство накопления 

3 мера стоимости 

4 средство обращения 
 

 

3 

208 К малым социальным группам относятся (-ится) 3 

https://abiturient.kpfu.ru/entrant/high_edu.priem_cabinet?p1=3958&p2=358813564&p_h=DFD1BB7EA37D86AAE3C68D117FCBD32C&p_sbj=1724&p_id=115280&p_question_type=1&p_answer_count=4&p_tp=quest_form
https://abiturient.kpfu.ru/entrant/high_edu.priem_cabinet?p1=3958&p2=358813564&p_h=DFD1BB7EA37D86AAE3C68D117FCBD32C&p_sbj=1724&p_id=115281&p_question_type=1&p_answer_count=4&p_tp=quest_form
https://abiturient.kpfu.ru/entrant/high_edu.priem_cabinet?p1=3958&p2=358813564&p_h=DFD1BB7EA37D86AAE3C68D117FCBD32C&p_sbj=1724&p_id=115282&p_question_type=1&p_answer_count=4&p_tp=quest_form
https://abiturient.kpfu.ru/entrant/high_edu.priem_cabinet?p1=3958&p2=358813564&p_h=DFD1BB7EA37D86AAE3C68D117FCBD32C&p_sbj=1724&p_id=115283&p_question_type=1&p_answer_count=4&p_tp=quest_form
https://abiturient.kpfu.ru/entrant/high_edu.priem_cabinet?p1=3958&p2=358813564&p_h=DFD1BB7EA37D86AAE3C68D117FCBD32C&p_sbj=1724&p_id=115284&p_question_type=1&p_answer_count=4&p_tp=quest_form


1 учителя, работающие в одном городе 

2 члены национальной ассоциации экологов 

3 коренные народы Амазонии 

4 футбольная команда 
 

 

209 Обществоведы используют понятие "социальный конфликт" для обозначения 

1 реакции общества на поведение человека 

2 столкновения противоположных интересов 

3 значимости социального статуса индивида 

4 общественно опасного виновного деяния 
 

 

3 

210 Только для правового государства характерна(-но) 

1 система законодательства 

2 верховенство судебной власти над законодательной и исполнительной 

3 многообразие средств массовой информации 

4 деятельность главы государства в строгом соответствии с законом 
 

 

3 

211 Один из признаков государства - 

1 разделение и независимость властей 

2 взимание налогов с граждан и предприятий 

3 равенство всех граждан перед законом 

4 республиканская форма правления 
 

 

3 

212 Источник осуществления власти, выраженный в способности лица или организации влиять, основываясь на знаниях, нравственных 

достоинствах, опыте, на принятие решений в различных сферах общественной жизни, называется 

1 закон 

2 авторитет 

3 сила 

4 имидж 
 

 

3 

213 Какие термины относятся к понятию "правонарушение"? Укажите цифру, под которой находится верный ответ. 3 

https://abiturient.kpfu.ru/entrant/high_edu.priem_cabinet?p1=3958&p2=358813564&p_h=DFD1BB7EA37D86AAE3C68D117FCBD32C&p_sbj=1724&p_id=115285&p_question_type=1&p_answer_count=4&p_tp=quest_form
https://abiturient.kpfu.ru/entrant/high_edu.priem_cabinet?p1=3958&p2=358813564&p_h=DFD1BB7EA37D86AAE3C68D117FCBD32C&p_sbj=1724&p_id=115286&p_question_type=1&p_answer_count=4&p_tp=quest_form
https://abiturient.kpfu.ru/entrant/high_edu.priem_cabinet?p1=3958&p2=358813564&p_h=DFD1BB7EA37D86AAE3C68D117FCBD32C&p_sbj=1724&p_id=115287&p_question_type=1&p_answer_count=4&p_tp=quest_form
https://abiturient.kpfu.ru/entrant/high_edu.priem_cabinet?p1=3958&p2=358813564&p_h=DFD1BB7EA37D86AAE3C68D117FCBD32C&p_sbj=1724&p_id=115288&p_question_type=1&p_answer_count=4&p_tp=quest_form
https://abiturient.kpfu.ru/entrant/high_edu.priem_cabinet?p1=3958&p2=358813564&p_h=DFD1BB7EA37D86AAE3C68D117FCBD32C&p_sbj=1724&p_id=115289&p_question_type=1&p_answer_count=4&p_tp=quest_form


1 деяние, виновность, общественная опасность 

2 высшая юридическая сила, всенародное голосование 

3 договор, право собственности, возмещение ущерба 

4 правовой обычай, судебный прецедент 
 

 

214 Что является отличительным признаком правового государства? 

1 наличие системы законодательства 

2 равноправие и равенство граждан перед законом 

3 функционирование правоохранительных органов 

4 наличие суверенитета 
 

 

3 

215 Правовой акт, представляющий собой решение по конкретному делу, которое впоследствии принимается за общее обязательное правило при 

решении всех аналогичных дел, называется 

1 правовым обычаем 

2 нормативно-правовым актом 

3 правовым прецедентом 

4 естественным правом 
 

 

3 

216 Установите соответствие между функциями науки и иллюстрирующими их конкретными примерами: к каждой позиции первого столбца 

подберите соответствующую позицию из второго столбца. Запишите в ответ цифры, расположив их в порядке, соответствующем буквам. 

 

ПРИМЕР 

А) Учёные-вулканологи предупредили о необходимости эвакуации населения региона в связи с возможным извержением вулкана. 

Б) Разработанная учёными химико-технологического института технология напыления зеркальных покрытий была внедрена в массовое 

автомобильное производство. 

В) Финансовые аналитики компании М. предупредили о возможном спаде на фондовом рынке и необходимости реструктуризации 

инвестиционных портфелей. 

Г) Учёные высказали предположение, что зимой в Арктике осадков выпадет больше обычного, а протяженность морского льда будет ниже 

нормы. 

Д) В государственный реестр селекционных достижений, допущенных к использованию в агрокомплексах государства Х вошли новейшие 

разработки лабораторий Института сельского хозяйства. 

Е) Учёные разработали "умный" стул, который позволит формировать правильную осанку с детского возраста 

 

6 
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ФУНКЦИЯ 

1) прогностическая 

2) производственная 

 

Получившуюся последовательность цифр ввести без пробелов и других знаков. 

 
121121 

 

 

217 Установите соответствие между функциями науки и иллюстрирующими их конкретными примерами: к каждой позиции первого столбца 

подберите соответствующую позицию из второго столбца. Запишите в ответ цифры, расположив их в порядке, соответствующем буквам. 

 

ХАРАКТЕРИСТИКА 

А) Продавцы не могут осуществлять контроль над ценами. 

Б) Основная часть рынка контролируется несколькими крупными продавцами. 

В) Множество мелких фирм предлагает на рынке однородную продукцию. 

Г) Вхождение новых продавцов на рынок затруднено. 

Д) На рынке преобладают неценовые методы конкуренции 

 

ВИД КОНКУРЕНТНОГО РЫНКА 

1) чистая конкуренция 

2) монополистическая конкуренция 

3) олигополия 

 

Получившуюся последовательность цифр ввести без пробелов и других знаков. 

 
13132 

 

 

6 

218 Установите соответствие между функциями науки и иллюстрирующими их конкретными примерами: к каждой позиции первого столбца 

подберите соответствующую позицию из второго столбца. Запишите в ответ цифры, расположив их в порядке, соответствующем буквам. 

 

ПРИМЕРЫ 

А) Республика Татарстан 

Б) акционерное общество "Нур" 

В) гражданин РФ А.И. Михайлов 

Г) Самарская область 

Д) производственный кооператив "Дружба" 

 

6 
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ВИДЫ СУБЪЕКТОВ 

1) юридическое лицо 

2) физическое лицо 

3) публично-правовое образование 

 

Получившуюся последовательность цифр ввести без пробелов и других знаков. 

 
31231 

 

 

219 Найдите понятие, которое является обобщающим для всех остальных понятий представленного ниже ряда. Запишите это слово 

(словосочетание без пробелов). 

 

Семейное право, предпринимательское право, частное право, трудовое право, гражданское право. 

 

Ответ ввести заглавными буквами, без пробелов и других знаков. 

 
ЧАСТНОЕПРАВО 

 

 

6 

220 Найдите понятие, которое является обобщающим для всех остальных понятий представленного ниже ряда. Запишите это слово 

(словосочетание без пробелов). 

 

Государственная премия, похвальная грамота, аплодисменты, позитивные санкции, повышение в должности. 

 

Ответ ввести заглавными буквами, без пробелов и других знаков. 

 
ПОЗИТИВНЫЕСАНКЦИИ 

 

 

4 

221 Найдите понятие, которое является обобщающим для всех остальных понятий представленного ниже ряда. Запишите это слово 

(словосочетание без пробелов). 

 

Земля, деньги, валюта, объекты собственности, ценные бумаги. 

 

Ответ ввести заглавными буквами, без пробелов и других знаков. 

 
ОБЪЕКТЫСОБСТВЕННОСТИ 

 

 

6 

222 Прочитайте приведенный ниже текст, в котором пропущен ряд слов. Выберите из предлагаемого списка слова, которые необходимо 

вставить на место пропусков. Запишите в ответ цифры, расположив их в порядке, соответствующем буквам. 

 

6 
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"Деньги были придуманы человечеством, прежде всего, для облегчения _____(А). Первоначально роль денег играли различные_______(Б), и 

лишь потом появились современные формы денег. Признаком денег является способность выполнять функции: средства_________(В) 

рыночной ценности товаров и средства сбережения. 

Возникновение современных форм денег было вызвано неудобством_____(Г), который требует чрезвычайной множественности 

относительных цен. Деньги позволили упростить функционирование______(Д) и облегчили всю хозяйственную жизнь общества. Деньги, 

кроме того, позволяют выражать ценность всех товаров в единой _____(Е) и учитывать их для нужд контроля и управления". 

 

Слова в списке даны в именительном падеже. Каждое слово может быть использовано только один раз. Выбирайте последовательно одно 

слово за другим, мысленно заполняя каждый пропуск. Обратите внимание на то, что слов в списке больше, чем Вам потребуется для 

заполнения пропусков. 

 

Список терминов: 

1) обмен 

2) измерение 

3) издержки 

4) бартер 

5) торговля 

6) система 

7) прибыль 

8) предметы 

9) инфляция 

10) производство 

11) потребление 

12) стагнация 

 

Получившуюся последовательность цифр ввести без пробелов и других знаков. 

 
182456 

 

 

223 Прочитайте приведенный ниже текст, в котором пропущен ряд слов. Выберите из предлагаемого списка слова, которые необходимо 

вставить на место пропусков. Запишите в ответ цифры, расположив их в порядке, соответствующем буквам. 

 

"Можно выделить следующие наиболее общие показатели _____________(А). От эпохи к эпохе происходит рост производительности труда 

на основе совершенствования средств и организации труда, что, в свою очередь, влечёт за собой совершенствование рабочей силы, вызывает 

к жизни новые производственные навыки и знания и меняет существующее ______________(Б). Одновременно с прогрессом 

производительных сил идёт увеличение объёма научной информации. Наука превращается в непосредственную ______________(В) 

общества. 
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Усиливается тенденция овладения обществом стихийными силами природы и освобождения людей из-под гнёта стихийных социальных 

факторов. Происходит _____________________(Г) общественной жизни в планетарном масштабе, ведущая к формированию и 

функционированию ______________________(Д) идеалов, норм и ценностей. Человечество постепенно превращается в единое целое. Но 

главным показателем и критерием общественного прогресса является расширение _______________________(Е). Слова в списке даны в 

именительном падеже. Каждое слово (словосочетание) может быть использовано только один раз". 

 

Слова в списке даны в именительном падеже. Каждое слово может быть использовано только один раз. Выбирайте последовательно одно 

слово за другим, мысленно заполняя каждый пропуск. Обратите внимание на то, что слов в списке больше, чем Вам потребуется для 

заполнения пропусков. 

 

Список терминов: 

1) матрица 

2) общечеловеческие 

3) исторический прогресс 

4) группы 

5) производительная сила 

6) человеческая свобода 

7) разделение труда 

8) интернационализация 

9) технологичность 

10) социализация 

11) базис 

12) модернизация 

 

Получившуюся последовательность цифр ввести без пробелов и других знаков. 

 
375826 

 

 

224 Прочитайте приведенный ниже текст, в котором пропущен ряд слов. Выберите из предлагаемого списка слова, которые необходимо 

вставить на место пропусков. Запишите в ответ цифры, расположив их в порядке, соответствующем буквам. 

 

"В процессе социального взаимодействия индивид усваивает социальный опыт, определённую ____(А) знаний, норм, ценностей и образцов 

поведения. Они позволяют ему успешно устанавливать _____(Б) между людьми и творчески преобразовывать социальную реальность. Эти 

процессы объединены общим названием социализации личности. Социализация - двусторонний процесс формирования личности, 

включающий в себя и усвоение индивидом социального опыта путём вхождения в систему социальных взаимодействий с другими людьми, 

и процесс активного ____(В) социального опыта за счёт активной социальной деятельности и видоизменения социального опыта. Первичная 

социализация охватывает период детства. В ней решающую роль выполняет ____(Г), обеспечивающая вход индивида в социальные 
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общности. Вторичная социализация охватывает весь жизненный путь человека и накладывается на результаты первичной социализации. 

Успех вторичной социализации обеспечивает способность индивида отождествлять себя с какой-либо социальной ____(Д). Агенты 

социализации - социальные группы и социальная среда, которые оказывают значительное влияние на вхождение человека в ___(Е)". 

 

Слова в списке даны в именительном падеже. Каждое слово может быть использовано только один раз. Выбирайте последовательно одно 

слово за другим, мысленно заполняя каждый пропуск. Обратите внимание на то, что слов в списке больше, чем Вам потребуется для 

заполнения пропусков. 

 

Список терминов: 

1) взаимосвязь 

2) общество 

3) система 

4) группа 

5) воспроизводство 

6) деятельность 

7) школа 

8) личность 

9) семья 

10) народ 

11) прогресс 

12) племя 

 

Получившуюся последовательность цифр ввести без пробелов и других знаков. 

 
315942 

 

 

 


